
5. Zviša naj se stanarino v razmerju 
z vedno rastočo stanovanjsko draginjo.*" 

V pojasnitev označenih prošenj se 
drzne preudano podpisano društvo dosta
viti sledeče opravičene opomnje: 

Ad 1. V okrajih Gorica mesto. Gra
dišče in Tržič ne provzroča taka ureditev 
osnovnih plač nikakega zvišanja doklad 
in nikakih večjih izdatkov, ker uživa tam
kajšno učiteljstvo že pred časom1 priznane 
draginjske doklade. Pravilno in pa edino 
pravično bi bilo. da meri preugledna de
želna zbornica z enakim usmiljenjem (!) 
vsemu učiteljstvu v deželi enake dohod
ke, ne oziraje se na posamezne okraje bolj 
kakor na druge. Razumna in pravična 
mati združuje okrog sebe vse svoje otro
ke z enako ljubeznijo'. 

Ad 2. Določitev starostnih doklad na 
200kronske petletnice je še vedno daleč 
zaostala za triletnim vsakokratnim zviša
njem uradniških plač. Za današnje čase je 
pač žalostno, smešno ali poniževalno in 
pomilovalno, da imajo starejši učitelji po 
eno dve. tri in celo štiri petletnine z 80
kronskim zvišanjem, mlajši pa prvo v 
znesku 140 K in vse druge višje odmerje
ne nego starejši. Ta razlika traja ves čas 
aktivne službe in tudi za čas v pokoju! 

Ad 3. Upokojitev s 351etnim službo, 
vanjem ni samo v olajšavo učiteljstvu, 
temveč tudi v korist ter povzdigo šolstva 
in vseh učnih uspehov. Po 351etnem služ
bovanju se ne more učitelj posvetiti šcli, 
šolski mladini in njenemu napredku s po
polnoma dovršenim delom in njegovi 
uspehi pešajo z vsakim dnevom. Drznemo 
se napisati žalostno dejstvo, da so jako, 
jako redki učitelji — upokojenci s polno 
službeno dobo 40 let. ker že izčrpajo svoje 
moči tudi pred 351etnim službovanjem.1 * 

Ad 4. Uštevanje stanarine v penzij
ske dohodke ie bilo že sprejeto v prete
klem zasedanju visoke zbornice, a teh 
pravičnih sklepov se nd še uzakonilo, ker 
se jih ni predložilo v Najvišjo sankcijo 
le zaradi malenkostnih formalnih po
greškov. 

Ad 5. Potrebno je zvišanje stanarine 
zaradi neprestano rastoče splošne stano
vanjske draginje. Vemo za slučaje, da pla
čajo učitelji večje stanarine, nego so jim 
utemeljene v plači. 

Nujno potrebno je ugoditi vsem tem 
učiteljskim prošnjam tudi zaradi tega, da 
se dvigne socialni ugled učiteljskega stanu. 
Prevdano podpisano učiteljsko' društvo je 
uverjeno o celokupnem plemenitem čuv
stvovanju visoke deželne zbornice in za
radi tega z gotovostjo pričakuje ugoditve 
svojih 'opravičenih prošenj, da se z nepo
zabno hvaležnotjO' začrta v učiteljska srca 
ta plemeniti čin preuglednega deželnega 
zbora, ki naj dvigne šolstvo in s tem pro
sveto naše poknežene grofovine. 
Deželno učiteljsko društvo za pokneževi-

no grofijo Goriško-Gradiščansko 
v G o r i c i , dne 2. oktobra 1913. 

Deželno učiteljsko društvo 
v Gorici 

se je po svoji deputaciji dne 2. t. m. po
klonilo novemu deželnemu glavarju go
spodu dr. Alojziju Fajduttiju in njegovemu 
namestniku gospodu dr. Alojziju Franku. 
Deputacija ie izrekla samo svoje čestitke 
v imenu deželnega učiteljstva na visokih 
imenovanjih in je bila pri obeh deželnih 
prvakih prijazno sprejeta. 

Pozneje med zasedanjem se pokloni 
tudi gospodom deželnim odbornikom' in 
poslancem ter ponovi ustno že davno od
krite težnje vsega učiteljstva po gmotni 
regulaciji. Sploh je deželno društvo agilno 
in vedno drega. da bi se končno uresničilo 
učiteljske želje. Neprestano vrta. da bi se 
predložil v sankcijo zakon, ki je bil sprejet 
v preteklem zasedanju in ušteva tudi sta
narino v penzijske dohodke. 

Neumljivo je zato. kako je vendar mo
goče, da se ne sklene vse slovensko in 
italijansko učiteljstvo deželnega društva. 
To je pač letargija, za katero ni najti do
volj besed, da bi io zadostno ožigosali. 
Pristopite torej vsi k temu za učiteljstvo 
res prepotrebnemu društvu in plačajte 
vsaj 2 K članarine vsako leto! Naslovite 
jo na ime tovariša Ignacija Kižmana v 
Dornbergu, ki je društven blagajnik! Vsaj 
to bodi v veselje učiteljskim delavcem, ki 
žrtvujejo denar, potnine. čas in delo v 
povzdigo učiteljskega stanu in regulacijo 
naših plač. Proč s to stanovsko mlačno
stjo in s tem mrtvilom! Sedaj je deželno 
učiteljstvo vložilo novemu deželnemu zbo
ru tudi sledečo peticijo v obeh deželnih 
jezikih: 

Visokemu 
deželnemu zboru 

v Gorici. 
Vdano podpisano društvo je že ne

štetokrat prosilo za izboljšanje učitelj
skega gmotnega stanja. Tudi sedaj, se 
obrača zopet z nujno prošnjo do visoke 
deželne zbornice, katera naj ne uvrsti 
svojega učiteljstva s preziranjem njegovih 
prošenj med večne nezadovolineže. Ne 
samo sedanja draginja, temveč prava rev
ščina v učiteljskih družinah nas sili. da 
ponavljamo svoje opravičene prošnje. 
Premalenkostne so bile ureditve učitelj
skih plač tekom zadnjih let v razmerju z 
vedno rastočo draginjo vseh živil ter dru
gih življenskih potrebščin in prevelika je 
razlika med pičlimi 'dohodki učiteljstvu 
naše pokrajine in med dohodki državnih 
in deželnih uradnikov vseh mogočih ka
tegorij. 

Spoštljivo podpisano društvo, odu
ševljeno z iskrenim hrepenenjem uresni
čiti težnje vsega deželnega učiteljstva, 
prosi preugledno zbornico1, da vendar en
krat s plemenitimi svojim činom odstrani 
vedno večjo bedo iz učiteljskega stanu 
in njegovih rodovin. 

Zaradi tega blagovoli visoka zborni
ca sprejeti sledeča izboljšanja učiteljskih 
plač in izprememti sedanji deželni zakon 
v naslednjem smislu: 

1. Določitev stalnih temeljnih dohod
kov za I. razred na 2000 K. za II. razred 
na 1800 K in za' III. razred na 1600 K letne 
plače. 

2. Petletnice naj znašajo brez razlike 
vsaka po 200 K na leto in naj se upošte
vajo s prvim dnevom službenega nastopa. 

3. Vse deželno učiteljstvo imej pra> 
vico do polne pokojnine s 351etnim služ
bovanjem računši s prvim1 vstopom v 
službo. 

4. Stanarina naj se uračunava v po
kojnino. 
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